



暴徒狂言「火燒法院」，難道要「劫法場」？

燒法院，難道想學古代的『劫法場』？這種言行已經干犯法例，絕對拉得。如果連法庭都要受到安全威脅，不能公平公正判案，香港還是法治社會嗎？」

周日晚島遊行後發生的暴力衝擊，暴徒的暴行可以用瘋狂、無人性來形容，暴徒投磚、用點着火的紙皮衝向警方，又用弓箭、彈弓、削尖的鐵支攻擊警方，全部都是致命的武器，律師老友指出：「暴徒違法的嚴重性不容置喙，行為破壞社會安寧，完全符合暴動罪的落案要求。除了前線衝擊的人外，在背後提供支援的人，同樣涉及干犯暴動罪。」

律師老友認為，種種跡象顯示，暴徒已經失去理智，「最近暴徒的行徑愈發猖獗，不僅暴力衝擊，而且竟然包圍警署高喊『放人』，公然挑戰警方執法。現在更發展到威脅法官，更加無法無天。」老友繼續

到，違法暴力行為已經嚴重衝擊香港的法治及社會安寧，這種無視法治的歪風持續氾濫，越來越危險。法治是民主、自由的基礎和保障，現在有人以爭取民主、自由為名破壞法治，完全是本末倒置，當務之急就是要懲治一切違法暴力行為，違法必究、執法必嚴，無論警方、法官都要為香港的法治安定負責任，不能放過暴徒，否則受傷害的是香港每個人。」

李自明

亂港暴徒周日(28日)於港島大肆破壞，用大殺傷力武器衝擊警方，警方迅速拘捕49人，落案控告45人，案件昨日在東區法院提堂。逾千個口罩黨公然佔據街道和包圍法院，有人在網上狂言，若有人最終被判暴動罪成，「唔好再話唔好術法院」，「到時真是用火攻。」一位律師老友向自明表示：「反修例風波以來，暴力衝擊沒有得到有效遏止，暴徒言行愈來愈猖獗，如今膽敢威脅

6月27日 社交平台專頁「抗爭點滴」展示一張楊逸朗在包圍警總事件後到醫院留醫的照片



6月26日 在民陣的愛丁堡廣場集會後，楊逸朗涉嫌聯同多名「獨人」煽動群眾包圍警總，並且親身衝擊警總玻璃門後被捕，其後消息指楊逸朗已經「踢保」



6月25日 楊逸朗與「獨」友鄭偉成於社交平台發佈影片，宣佈成立新組織「香港民權抗爭」



6月22日 楊逸朗在社交平台上展示裝備，並揚言「已隨時Ready」



6月到7月 網絡上不斷有人放風稱安排暴徒逃亡「避避風頭」，包括「港獨」分子陳浩天



7月1日 在立法會被衝擊後，一段被指是楊逸朗的錄音流出，煽動暴徒偷走立法會內的硬碟



竄台作「跳板」 乞美國接收

在7月1日衝擊立法會後，有消息指多名有份參與暴徒已經逃亡海外。有「獨人」在社交平台當「接頭人」，聲稱如有人需要協助「走佬」的話，可以跟他聯絡。較早前有傳媒報道，最近兩個月已有逾30名暴徒逃亡到台灣尋求庇護。有傳言逃到台灣的暴徒們是把台灣看作「跳板」，待美國國會通過《香港人權與民主法案》後就可以再安排逃亡到美國「落腳」。

在「7·1」衝擊立法會後，多名有份參與的暴徒相繼逃亡，而在立法會內煽動其他暴徒「佔領立法會」的梁繼平亦已經在7月2日清晨「急急腳」逃到台灣。在「7·1」後，陳浩天和鄭立等「獨人」都分別在社交平台發文聲言可以幫助有需要人士去「避風頭」。據了解，已有多名參與衝擊立法會的暴徒向「獨人」尋求協助，相信逃亡人數仍然會繼續上升。

「民抗」炸彈雙煞

今次擬打算潛逃到台灣兩名「香港民權抗爭」成員楊逸朗和鄭偉成，二人都是非常激進和高調的「獨人」。翻查資料，叫囂「暴力抗爭」的二人過去各自因不同的暴力事件而淪為囚徒。今年26歲的楊逸朗，曾經就讀香港樹仁大學歷史系，其間擔任過該校的學生會會長，亦擔任過香港輔警的工作。楊逸朗於2014年違法「佔中」期間，因與警方指揮官握手而被懷疑是臥底，之後就被稱為「佔中輔警」。

花底暴「獨」上腦

至於組織另一成員鄭偉成亦是一名暴力「獨人」，曾經是「香港民族陣線」成員的鄭偉成於2015年的「蠔涌爆炸案」當中因「製造炸藥及管有炸藥」罪被判囚兩年十個月。在同年「光復元朗」反水貨客示威行動中亦因藏有辣椒素噴劑被捕，被判「公眾地方藏有攻擊性武器」罪名成立而入獄9個月，出獄後不久就與「暴力抗爭」的支持者楊逸朗臭味相投而一同成立新組織。

楊逸朗着草 台變暴徒寶

涉撞警總大門「踢保」走佬 逾30暴民匿台乞「政治庇護」



最近數星期「港獨分子」多次發動暴力衝擊行動，6月至今已有接近200人因參與暴力衝擊被捕。香港文匯報收到獨家消息，有多名「獨人」在參與暴力衝擊後畏罪潛逃台灣及其他國家和地區，「港獨組織」「香港民權抗爭」發言人楊逸朗亦是其中之一。有「獨人」透露楊逸朗6月27日被警方拘捕後「踢保」，事隔兩日後便急忙逃到台北尋求「庇護」，至今已超過30天仍未回港。此外，有台灣知情者向香港文匯報透露，「民權抗爭」另一位骨幹成員鄭偉成也在7月飛到台北申請「政治庇護」，明顯把台灣當成「庇護天堂」，至今已有超過30人逃往台灣。據了解，今次大批「獨人」逃亡到台灣，是一早有人刻意安排，藉此煽動暴民「放心衝擊」，更加有恃無恐使用暴力。 ■香港文匯報記者 張得民、齊正之

楊逸朗在6月26日與「學生獨立聯盟」陳家駒、「香港民族陣線」梁頌恆及「學生動源」鍾翰林等多個「獨人」聯手發動包圍警察總部行動。一眾「獨人」當日混入「民陣」於愛丁堡廣場的集會，煽動參加者在集會後包圍警總並大肆破壞。楊逸朗更與同黨用鐵支衝擊警總大門，企圖衝入警總。衝擊失敗後，楊逸朗煽動現場留守的參加者與警方「打游擊」，不停挑釁警察，最後在次日凌晨因涉襲警被捕。

楊竄台指揮暴民毀立會

據了解，楊逸朗在被捕後，有「高人」教路「踢保」，事隔兩日更匆忙「執包袱」飛到台北尋求庇護。楊逸朗到台北後，仍與香港「獨人」保持緊密連繫，更多次在Telegram群組指揮前線暴徒發動衝擊行動。香港文匯報本月初曾踢爆楊逸朗在群組指示成員闖入立法會大樓偷走電腦硬碟，當時楊逸朗就是身處台北幕後操控整個行動。楊逸朗的「獨人」同黨鄭偉成，在多次活動上都跟隨楊逸朗參與暴力衝擊行動，多次被發現混入衝擊現場扮記者，每次衝擊後都會拿着相機混入記者群中，身上更掛有假記者證，企圖藉此逃過警方追捕。有消息指鄭偉成在7月中曾到台北申請政治庇護，但被台灣方面拒絕其申請，便無奈回港，但仍繼續參與近期的暴力抗爭行動，更在「香港民權抗爭」專頁上直播，高調在前線現身，為未來再到台北申請政治庇護鋪路。

政棍「搭路」 陳浩天河童有份

一眾「獨人」及暴徒暴力衝擊後潛逃到台北，全因有香港政壇人物撐腰及安排潛逃細節。早在6月已有放風可以安排暴力衝擊者到台北及德國，使大批暴徒有恃無恐使用暴力。「獨人」陳浩天在7月2日在fb暗示可安排暴徒潛逃到台北，另一位「獨人」鄭立亦在fb分享潛逃資訊，更有網上消息指「香港眾志」黃之鋒(河童)亦有幫手「搭路」，幫助潛逃者在台北「落腳」。楊逸朗等「獨人」潛逃台灣其實早有先兆，近年多次有「獨人」到台灣與「台獨」組織見面密談，楊逸朗亦曾秘密到台灣與「台獨」分子會面，早已鋪好路巴結台灣政客。楊逸朗一直主張「勇武抗爭」，2017年因一項串謀縱火罪罪名成立，被判入獄兩年，出獄後公開聲言要購入武器組建「港獨軍隊」，其後在今年6月與「港獨」同黨鄭偉成成立新組織「香港民權抗爭」，散佈所謂「勇武抗爭」抗爭理念，與梁頌恆、陳家駒及鍾翰林等「獨人」同流合污，勾結「台獨」圖謀搞亂香港。

楊逸朗近月動向

記者 張得民 整理：香港文匯報